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Η Βροχή του Αυγούστου: οι Περσίδες 
προσφέρουν θέαμα!
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Οι Περσίδες του 2010 πάνω από το VLT (Very Large Telescope) του Νότιου Ευρωπαϊκού 
Αστεροσκοπείου. Πηγή: ESO/S. Guisard (www.eso.org/~sguisard)
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Στη διάρκεια των δύο πρώτων εβδομάδων του Αυγούστου, όταν οι περισσότεροι 
από μας βρίσκονται στο μέρος όπου περνάνε τις καλοκαιρινές τους διακοπές, θα 
έχουμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε εύκολα ένα από τα υπέροχα θεάματα που 
προσφέρει απλόχερα ο νυχτερινός ουρανός.

Πρόκειται για μια ιδιαίτερα πλούσια βροχή διαττόντων που εμφανίζεται 
απαρέγκλιτα κάθε χρόνο την περίοδο αυτή με την μέγιστη έξαρσή της τις πρωινές 
ώρες της 13ης Αυγούστου όταν το θέαμα υπόσχεται να είναι αρκετά έντονο με 
την εμφάνιση 75-150 μετεώρων κάθε ώρα. Η βροχή αυτή ονομάζεται «Βροχή των 
Περσίδων» επειδή τα μετέωρα αυτά φαίνονται ότι προέρχονται από την 
κατεύθυνση του αστερισμού του Περσέα, κοντά στο άστρο ήτα Περσέα, και 
οφείλονται στα σωματίδια της σκόνης που αφήνει πίσω του ο κομήτης Σουίφτ-Τατλ.

Στην περίπτωση της Βροχής των Περσίδων συμβαίνει το εξής: καθώς η Γη μας 
περιφέρεται στην τροχιά της γύρω από τον Ήλιο, συναντάει κάθε Αύγουστο το 
σύννεφο των σωματιδίων του κομήτη Σουίφτ-Τατλ. Έτσι καθώς η Γη μας τρέχει με 
108.000 χιλιόμετρα την ώρα, πέφτει ακάθεκτη πάνω στο σύννεφο των 
σωματιδίων. Τα μικροσκοπικά αυτά σωματίδια, με βάρος ενός γραμμαρίου, 
χτυπάνε τα ανώτερα στρώματα της ατμόσφαιράς μας σε ύψος 100 περίπου 
χιλιομέτρων και αναφλέγονται. Η ανάφλεξη αυτή ιονίζει τα γύρω στρώματα της 
ατμόσφαιρας, σχηματίζοντας έτσι μια φωτεινή σφαίρα 2 έως 3 μέτρων που 
κινείται με ταχύτητα 30 έως 60 χιλιομέτρων το δευτερόλεπτο. Αυτή τη φωτεινή 
σφαίρα, λοιπόν, βλέπουμε από τη Γη, και ονομάζουμε διάττοντα, μετέωρο, ή 
«πεφταστέρι».

Έτσι από την εξοχή των καλοκαιρινών σας διακοπών, κάθε Αύγουστο, μη ξεχνάτε 
να κοιτάζετε που και που τον έναστρο ουρανό, όταν μετά την νυχτερινή σας 
έξοδο, ξαπλωμένοι στην παραλία ή στην αναπαυτική ξαπλώστρα του κήπου σας, ο 
ουρανός θα σας ανταμείψει με το υπέροχο θέαμα των λαμπερών του άστρων και 
τις αναλαμπές των δεκάδων διαττόντων που θα τον διασχίζουν από την μια του 
άκρη στην άλλη. Και παρ’ όλο που η σύγχρονη γνώση δεν μας το επιτρέπει, εν 
τούτοις όταν δείτε την λαμπερή γραμμή που αφήνει πίσω του κάποιο 
«πεφταστέρι», μη ξεχάσετε να ακολουθήσετε την άποψη που εκφράζει ο λαός μας, 
και κάντε μιαν ευχή! Δεν έχετε άλλωστε να χάσετε και τίποτα!


